

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

ഏഴാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം
നം.T3087

21.08.2017-ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

രാജീവ് ഗാന്ധി മുനിസിപ്പൽ സ്റ്റേഡിയം അഴിമതി

ചോദ്യം		മറുപടി	
ശ്രീ.വി. അബ്ദുറഹിമാൻ		ഡോ.കെ.ടി.ജലീൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പ് മന്ത്രി	
(എ)	തിരൂർ നഗരസഭയുടെ കീഴിലുള്ള രാജീവ് ഗാന്ധി മുനിസിപ്പൽ സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ പുതുക്കിപ്പണിയുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടന്ന അഴിമതി സംബന്ധിച്ച അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ട് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;	(എ)	പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ട്.
(ബി)	എങ്കിൽ നാളിതുവരെ എന്തൊക്കെ നടപടി സ്വീകരിച്ചു എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;	(ബി)	തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ, പ്രൊഫസർ. പഴനിപിള്ള (മുൻ ദേശീയ അത്ലറ്റിക് ടെക്നിക്കൽ ചെയർമാൻ), ശ്രീ.കൃഷ്ണകുമാർ (ടെക്നിക്കൽ എക്സിക്യൂട്ടീവ്, ഫിനാൻസ് ഇൻസ്പെക്ഷൻ വിംഗ്-ടെക്നിക്കൽ) എന്നിവരെ ഉൾപ്പെടുത്തി രൂപീകരിച്ച കമ്മിറ്റി സ്റ്റേഡിയത്തിലെ പ്രവൃത്തി സംബന്ധിച്ച ക്രമക്കേടുകൾ പരിശോധിച്ച് തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ വിജിലൻസ് എൻക്വയറിക്കായി ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.
(സി)	മേൽസൂചിപ്പിച്ച അഴിമതി അന്വേഷണത്തിൽ എന്തൊക്കെ ക്രമക്കേടുകളാണ് കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത് എന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;	(സി)	അന്വേഷണത്തിൽ കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ള ക്രമക്കേടുകൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. 1. Ministry of Youth Affairs & Sports അംഗീകരിച്ച് നൽകിയിട്ടുള്ള ഇനമല്ല സിന്തറ്റിക് ട്രാക്കിന്റെ ഹൗണ്ടേഷനുവേണ്ടി ഉപയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്. 2. സി.പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. പ്രകാരമുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിൽ യാതൊരു പ്രാവീണ്യവുമില്ലാത്ത രീതിയിലാണ് ഈ പ്രവൃത്തിയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റിന് സാങ്കേതികാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 3. തിരൂർ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലെ രാജീവ് ഗാന്ധി സ്റ്റേഡിയം പുനരുദ്ധാരണ പ്രവൃത്തിയുടെ ഭരണാനുമതി ഉത്തരവിലെ തീയതിയും പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയ്ക്കായി മലപ്പുറം ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയായ SILK-മായി കരാറിലേർപ്പെട്ട തീയതിയും 03.10.2015 ആണ്. 4. പ്രവൃത്തിയുടെ ഭാഗമായി മെഷർമെന്റ് ബുക്ക് പ്രകാരം ഏതാണ്ട് 3000 m3 മണ്ണ് പണിയും 1035 m3 മണ്ണ് ഫില്ലിംഗും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഈ പ്രവൃത്തികൾക്ക് Initial & final levels എടുക്കുകയോ, അവ ചീഫ് ടെക്നിക്കൽ

		<p>എക്സാമിനർക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. ഇത് നിലവിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവായ ജി.ഒ.(ആർ.റ്റി) 2459/2012/ഫിൻ. തീയതി.22.03.2012-ന് വിരുദ്ധമാണ്. ഗ്രാണ്ടിൽ നിന്ന് നീക്കം ചെയ്ത 3000 m3 മണ്ണ് എവിടെ നിക്ഷേപിച്ചു എന്ന് വ്യക്തമല്ല.</p> <p>5. പ്രവൃത്തിയുടെ ഭാഗമായി മെഷർമെന്റ് ബുക്ക് പ്രകാരം ഏതാണ്ട് 1560 m3 broken stone ഉപയോഗിച്ചിട്ടുള്ളതായി കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അവയുടെ കളക്ഷൻ റിപ്പോർട്ട് ചീഫ് ടെക്നിക്കൽ എക്സാമിനർക്ക് നൽകിയിട്ടില്ല.</p> <p>6. പൊതുമരാമത്ത് ചട്ടങ്ങളിലെ പ്രവൃത്തികളുടെ അളവുകൾ എടുക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചോ അവ ക്രമമായി മെഷർമെന്റ് ബുക്കിൽ ചേർക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചോ ഉള്ള പ്രാഥമിക നടപടിക്രമങ്ങൾ പോലും SILK ഉദ്യോഗസ്ഥർ പാലിച്ചിട്ടില്ല.</p> <p>7. സ്റ്റേഡിയത്തിൽ നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ള ഇരുമ്പ് ഗ്യാലറിയുടെ സൂപ്പർവൈസർ ഡിസൈൻ ഒരു അംഗീകൃത സ്ഥാപനവും സർട്ടിഫൈ ചെയ്തിട്ടില്ല.</p> <p>8. ഫയൽ പരിശോധിച്ചതിൽ നിന്നും സുതാര്യമായ ടെണ്ടർ നടപടികൾ പാലിച്ചിട്ടുള്ളതായി കാണുന്നില്ല. ഇ-ടെണ്ടർ നടപടികളെക്കുറിച്ച് വിപുലമായ പത്രപരസ്യം നൽകിയിട്ടില്ല. നാലരക്കോടി രൂപ അടങ്കൽ വരുന്ന ഒരു വലിയ പ്രവൃത്തി എന്ന നിലയിൽ സുതാര്യമായ ടെണ്ടർ നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിക്കാതിരുന്നതിനാൽ അത് ചട്ടവിരുദ്ധമായി കണക്കാക്കേണ്ടിവരും.</p> <p>9. ടെണ്ടർ ഡോക്യുമെന്റ് പ്രകാരം അടങ്കൽ തുക 4,49,69,727/- രൂപയാണ്. M/s.Bankers Constructions 5% അടങ്കലിൽ നിന്ന് കുറച്ചാണ് റേറ്റ് ക്വാട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ആകയാൽ എഗ്രിമെന്റ് പ്രകാരമുള്ള തുകയായി 4,27,21,241/- രൂപ എന്ന് കണക്കാക്കാം. എന്നാൽ SILK തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്ന ബിൽ പ്രകാരവും, മലപ്പുറം ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയറുടെ ഫണ്ട് റിലീസിംഗിനുള്ള റിക്വസ്റ്റ് പ്രകാരവും ഫൈനൽ ബിൽ തുക 4,49,69,726/- രൂപയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ വ്യക്തത വരേണ്ടതുണ്ട്.</p> <p>10. സിന്തറ്റിക് ട്രാക്കിനായി SILK തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്ന എസ്റ്റിമേറ്റിൽ സ്കൂയർ മീറ്ററിന് 5,535/- രൂപയാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. സിന്തറ്റിക് ട്രാക്കിന്റെ നിർമ്മാണം സബ്കോൺട്രാക്ടർ ആയ M/s.Bankers Constructions നടപ്പിലാക്കിയത് M/s.Shiv Naresh Sports (P) Ltd., Delhi എന്ന സ്ഥാപനം മുഖേനയാണ്. ഈ സ്ഥാപനം (M/s.Shiv Naresh Sports (P) Ltd, Delhi) KITCO LTD, സമാനമായ മറ്റൊരു പ്രവൃത്തിയ്ക്കായി നടത്തിയ ടെണ്ടറിൽ സിന്തറ്റിക് ട്രാക്ക് നിർമ്മിക്കാനുള്ള റേറ്റ് ക്വാട്ട് ചെയ്തിരുന്നത് 55.19 US ഡോളർ ആയിരുന്നു. 14.10.2016-ലെ വിപണി മൂല്യം വച്ച് ഇത് 3,683.93 രൂപ വരുന്നുണ്ട്. ആകയാൽ സിന്തറ്റിക് ട്രാക്ക് നിർമ്മിച്ച ഇനത്തിൽ അനുവദിച്ച റേറ്റിൽ ഭീമമായ തുക സർക്കാരിന് നഷ്ടം സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളതായി കണക്കാക്കുന്നു.</p>
--	--	---

			11. ഇരുമ്പ് ഗ്യാലറിയുടെ ഫൗണ്ടേഷന്റെ നിർമ്മാണം, സിന്തറ്റിക് ടാക്കിന്റെ ഫൗണ്ടേഷൻ, ടാക്കിന്റെ സംരക്ഷണഭിത്തിയുടെ നിർമ്മാണം എന്നീ ഇനങ്ങളിൽ അധികമായി നൽകിയതായി അന്വേഷണസംഘം കണ്ടെത്തിയ 19,31,815/- രൂപ നൽകിയതായി കണ്ടെത്തി.
(ഡി)	എത്ര തുകയുടെ അടിമതിയാണ് കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?	(ഡി)	19,31,815/- രൂപ SILK (Steel Industries Kerala Limited)-ന് അധികമായി നൽകിയിട്ടുള്ളതായി അന്വേഷണസംഘം കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്.


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ